2.Контроль по соблюдению законодательства безопасности жизнедеятельности

Государственное управление безопасностью жизнедеятельности в Украине совершается в соответствии с действующим законодательством. По законодательству общегосударственные задания и функции управления возложены на:

-Кабинет Министров Украины;

-Государственный комитет Украины по соблюдению охраны труда;

-Министерство охраны здоровья Украины;

-Министерство внутренних дел Украины;

-Министерство охраны окружающей природной среды и ядерной безопасности;

-Министерство труда и социальной политики Украины;

-Министерство по вопросам чрезвычайных ситуаций, и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы

-Министерство статистики Украины;

-Госстандарт Украины;

Вопросами безопасности жизнедеятельности по соответствующим направлениям занимаются также:

-Прокуратура Украины;

-Министерство юстиции;

-Судовые органы при возбуждении и рассмотрении соответствующих криминальных или гражданских судовых дел;

При Кабинете Министров Украины создана Национальная Рада по вопросам безопасности жизнедеятельности населения.

Основными заданиями, которые решает Национальная Рада, являются:

-разработка и реализация мероприятий по постройке целостной системы государственного управления безопасности жизнедеятельности;

-организация и обеспечение контроля по исполнению законодательных актов и решений правительства Украины;

-разработка Национальной программы и законопроектов, связанных с реализацией государственной политики в сфере безопасности жизнедеятельности населения;

-координирует деятельность центральных и местных органов государственной исполнительной власти в сфере охраны жизни и др.

Государственный комитет Украины по наблюдению за охраной труда реализует государственную политику в сфере охраны труда, осуществляет госнадзор.

Министерство охраны здоровья Украины является специально уполномоченным органом исполнительной власти, который осуществляет управление, надзор и контроль по исполнению санитарного законодательства и обеспечению охраны здоровья рабочих.

Министерство труда и социальной политики Украины осуществляет государственную экспертизу условий труда, контроль за качеством проведения аттестации рабочих мест, устанавливает их соответствие действующим нормативным актам по охране труда.

Министерство внутренних дел Украины осуществляет государственное управление в сфере пожарной безопасности, а также безопасности автомобильного движения в рамках своих полномочий.

Министерство охраны окружающей природной среды и ядерной безопасности является специально уполномоченным государственным органом управления в сфере ядерной безопасности.

Министерство по вопросам чрезвычайных ситуаций и защиты населения от последствий Чернобыльской аварии осуществляет государственную политику в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения от стихийных бедствий и др.

Прокуратура Украины осуществляет наивысший надзор за соблюдением и правильным применением законов про безопасность жизнедеятельности.

В других министерствах и центральных органах государственной исполнительной власти создаются и работают соответствующие управления, отделы или службы, который осуществляют государственное управление охраной труда на отраслевом уровне.

7.От чего зависит работоспособность человека?

7.Основным показателем трудовой деятельности человека принято считать его работоспособность, т. е. способность производить сформированные, целенаправленные действия, характеризующиеся количеством и качеством работы за определенное время.

Работоспособность создается в результате происходящих в организме процессов в нервной системе, двигательном аппарате, органах дыхания и кровообращения, которые определяют потенциальные возможности человека выполнять конкретную работу при заданных режимах.

При непрерывной работе мышцы, нервные клетки и различные органы должны расходовать только определенное количество энергии, не превышающее ее предела работоспособности. Когда расход энергии превышает этот предел, работоспособность падает.

Во время трудовой деятельности работоспособность организма закономерно изменяется по суточному ритму. В течении суток организм по-разному реагирует на физическую и нервно-психическую нагрузку. В соответствии с суточным циклом организма наивысшая работоспособность отмечается в утренние (с 8 до 12 ч) и дневные (с 14 до 17 ч) часы. В дневное время наименьшая работоспособность, как правило, отмечается как правило в период между 12 и 14 ч, а в ночное время – с 3 до 4 ч, сменность работы предприятий, начало и окончание работы в сменах, перерывы на отдых и на сон.

Периодическое чередование работы и отдыха способствует сохранению высокой устойчивости работоспособности. Различают две формы чередования периодов труда и отдыха на производстве: введение обеденного перерыва  в середине рабочего дня и кратковременных регламентированных перерывов. Оптимальную длительность обеденного перерыва устанавливают с учетом удаленности от рабочих мест санитарно-бытовых помещений, столовых, организации раздачи пищи.

При выполнении работы, требующей значительных усилий и участия крупных мышц, рекомендуются более редкие, но продолжительные 10…12-минутные перерывы. При выполнении особо тяжелых работ (металурги, кузнецы и др. ) следует сочетать работу в течении 15….20 мин с отдыхом такой - же продолжительности. При работах, требующих большого нервного напряжения и внимания, быстрых и точных движений рук, целесообразны более частые, но короткие 5…10 минутные перерывы.

Кроме регламентированных перерывов существуют микропаузы – перерывы в работе, возникающие самопроизвольно между операциями и действиями. Микропаузы обеспечивают поддержание оптимального темпа работы и высокого уровня работоспособности. В зависимости от характера и тяжести работы микропаузы составляют 9….10% рабочего времени.

Чередование периодов труда и отдыха в течении недели должно регулироваться с учетом динамики работоспособности. Наивысшая работоспособность приходится на 2-, 3- и 4-й день работы, в последующие дни недели она понижается, падая до минимума в последний день работы в связи с утомлением организма.

Повышение работоспособности на производстве достигаются за счет повышения квалификации работников и технического совершенствования производственного процесса.

Задача №1


Необходимо знать, что максимальное нахождение в воздухе квартиры растворителей красок получается в процессе окрашивания и в первые минуты после его окончания, когда испаряется более 25% от их общей численности (
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=0,25), а затраты краски составляют: Qs=0,11 кг/м2, Q
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Для определения концентрации ВВ в квартире (Сi., мг/м3) массу испарений можно найти по данным табл.2 по формуле:
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Расчет максимальной приземной концентрации газовоздушной смеси с одного источника с круглым устьем с неблагоприятными метеорологичными условиями на расстоянии Xм от источника выбросов выполняется по формуле:
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Где: А- коэффициент принятый для неблагоприятных метеоусловий, когда концентрация ВВ от источника выбросов достигает максимального значения (для Украины А=160); М – максимальное количество ВВ, что выбрасывается в атмосферу,г/с; F – безразмерный коэффициент, что учитывает скорость оседания ВВ в атмосфере (для газов и пара F=1); m, n - безразмерные коэффициенты, которые учитывают выбросы газовоздушной смеси с устья источника выбросов (m=0,6;n=2,0); Н – высота источника выбросов, м; V1 – объем газовоздушной смеси, м3/с; 
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t – разница температур газовоздушной смеси на выходе с устья Тг, и атмосферного воздуха Тв.

Максимальное количество ВВ, что выбрасывается в атмосферу из устья вентиляционной шахты, можно посчитать по формуле

М=
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а объем газовоздушной смеси

V1=
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Расстояние ХМ определяется по формуле:

ХМ=
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Где:d-безразмерный коэффициент, что зависит от условий распространения ВВ на загрязненной территории (d=4,0)

Приземистая концентрация СХ=S1(Сmax,мг/м3,





      Сх=0,4(2,24х104=8,99х105 мг/м3
Где:S-неизвестный коэффициент, про который известно, что





S1=0,4 по условию, что:
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                                            S1=0,4 по условию, что:         
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Приравняв СХ с q2 сделаем вывод про вредность и безвредность посчитанных С и СХ

Сх=8,99х105 мг/м3(q2=0,1

Можно сделать вывод, что приземестая концентрация Сх – безвредно

Задача 2

В помещении находятся N1 персональных компьютеров у которых вентиляторы создают уровень шума 
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Дб.  И N2 ПК, вентиляторы которых шумят на уровне 
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Дб. Кроме этого в помещении находятся N3 принтеров, которые создают шум на уровне 
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Дб и N4 на уровне 
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Определить общий уровень шума 
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 в помещении от всех источников шума и приравнять его с нормированным 
[image: image22.wmf]н
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 для данного помещения. Рассчитать уровень шума L возле открытых окон жилой постройки детского дома, расположенного на расстоянии r от данного помещения, для случаев, когда окна в последнем закрыты (Lв.з) и когда они открыты (Lв.в.). Превосходящая частота общего шума составляет f, а факторы его направленности G.

Уровнять расчетные в обоих случаях уровни шума возле окон детдома с максимально допустимыми уровнями (LАдоп) для жилой постройки в дневное время.

С начала рассчитать суммарный уровень от однотипных (одноуровневых) вентиляторов 
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где: 
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- суммарный уровень; 
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- уровень шума одного источника; N – число источников.


Как видим, два одинаковых источника создают суммарный уровень, который на 3 Дб больше, чем каждый из них отдельно (поскольку 10lg2=10(03=3) 10 источников – на 10Дб;100 источников – на 20Дб и т.д.

Затем рассчитываем суммарный уровень от однотипных принтеров  
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Суммарный уровень интенсивности шума от двух разных по уровню источников определяется по формуле:
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где: (1-наиболее громкий источник;

((-дополнение равное 2,2Дб-для вентиляторов

((-дополнение равное 1,2Дб-для принтеров

(в=62+2,2=64,2Дб

(п=68+1,2=69,2Дб

((-общее дополнение равное 1Дб

(о=69,2+1=70,2Дб

Уровень шума, который доходит до детского сада в случае закрытых окон рассматриваемого помещения, определяется из выражения:

Lв.з.=(о+10lgG-I-20lgr-((r/1000-8

Где: (-величина затухания шума в атмосфере

I-звукоизоляционная способность акустической перегородки, определяется по формуле

I=20lg(mf)-60

Где: m-масса 1м2 перегородки, кг; f-частота, Гц

Толщина стены в два кирпича составляет 0,5м. Плотность стены (=1,5т/м3
m=0,5х1,5=0,75т/м2
I=20lg(750х125)-60=39,44Дб

Lв.з.=70,2+10lg30-39,44-20lg27-0,7х27/1000-8=8,85Дб

Переведем значения в дБА

8,85+5=13,85дБА(85дБА-максимально допустимый уровень
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